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. הישיבה את פוחחת ; ארבלי­אלמוזלינו ש0 י­ חיו"ו­
למתן בהטדר היום נדון אנחנו ~~ ­­ 

זזזזםדר קלל הדיון את שגמרנו סברנו אנחנו . ציון לאסירי תגמולים
אלינו באו אחר­כך . 1973 בשנת עוד , כלומר , שנה ל*ני כבר

. נוספים תיקונים עם אלינו באו אחר­כך ,, שיבושים שנפלו ואמרו
יפוג וכאשר לרו'ן להסדר וניתן האלה הדברים בכל נדון שלא אמרנו1

בהמדר* חתענינתי , וביסודיות מחד© בו נדון ההסדר של תוקפו
שאי­ לי נאמר אז . דכר שום קיבלו שלא שאמרו אנשים ו י שזז כיון

להפעיל התחלנר . הלקוי הניסוח בגלל ההסדר את להפעיל *טשר
אנחנו ועתח ההסכם על שעובדים אמר והוא הקליטה שר על לחצים

לקןוות רוצים אנחנו , לפנינו המונחת לנוסחה זוכים
מאותו ריטרואקטיבית ההסכם את להפעיל יהיה ואפשר היום :8כם עו

. שאישרנר תאריך

ביקשתי בחוק דנו כאשר , בזמנו ר5 נדו ארי ■"*
קום "לפני המלים את להוסיף

ובין בישראל בין ציון לאסיר היא שהכוונה ואמרתי המדינה"
הגשתי ואני . .דו .לדקלה. מצטרף הוא, אף הסוכנות גזבר . לישראל בחוץ

; ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ "ר .(זדיו . , שלו מכתב הוועדה ליושבת­ראש
גזבר את נזמין שאנחנו מציע אני . מכתב) שום לידי זזגיע לא

ונתקן יד ניתן שלא כדי , וזאת , דעתו את לחוות ת רכנו ם זז
. סיבה שהיא מאיזו שנסלר אלו 5ליט

מגזבר מכתב שום קיבלתי לא אני ; ארבלי­אלמוזלינו .8 ­ ך חיוביוי*
מכתב קיבלתי רק אלא , המוכנות

לזזפגש מוכנה ואני , להפגש מבקשים הם בו גויל מר של בחתימתו
יבואו היום . דזצלה נקודת שהיא איזו בפיהם יש אולי , ד אוו כל עם

השינויים ועל ההסכם תוכן על ונדון בפיהם מה ונשמע הסוכנות נציגי
. אתרים גם נזמין צורך יהיה אם , מכן לאחר להכניס" שיש

ניסוה הוא לפנינו המונח ההסדר ; בארי , י
רוצה אני . זזקודמ ההסדר של חדש

להפעיל מוכנים אנחנו , היום יאושר הזה ההסדר שאם כאן למודיע
להבטיח במטרה המכינות הפעולות כל נעשו כי , אי ביום כבר *וותו

את לקבל ממש­פתותיהם שנבצר אלה לגבי גם , ההסכם וקיוט פיצוי
. נכים שאינ9 אל?ז לגבי וגם זזפיגרי

עקרונות מספר על מושתת ההסכם
של משפחה­ בן שהוא הקובע המוסד של בסטאטוס רשות הקבלת 2 כמו

רופאים ועדת על­יךי , התובע של נכות אחוזי קביעת מלכותן זז­רוג
וקביעת הסוכנות על­ידי תגמולים מחד ל*רמי$ לביטוח ממוטר של

. לכך זכאים שיהיןד זזנכרוז דרגת לקבילת הזח ההסדר >©י וערנית

נכותו שדרגת נכה , ציון אסיר
קודרגת קשיש שאינו ומי , קשיש לגבי זה ­ מ~10% פוזותה אינה

המדובר , כלומר . 9 סעיף לפי הכל ­ מ­25$ פחותה אינה נכותו
, י"^^­"^רך , קשיש ואינו נכה שאינו מי . ציון­נכה באסי­ר  ""<זו*ו ­"""""

~ במעצר או , במאסר שנפטר עציר או ציון אסיר של משפחתו בני אן
ואפשר , חבחרח לקנו מחודש נוסחו כאן מהסעיפים קוחלק לציין י , עג

שראינו לאחר מחדש נוסחו הסעיפים , זו בנקודה חלק לי שייש לומר
ולאי­חבנות" היום­ייומית בהפעלתם לקשיים לגרום ועשויים ברורים שאינם

לגבי הסעיפים גם . התנאים את לשפר מקוט שוזיה ראינו , מקרט מכל
. טובים מספיק היו לא ההסכם קל תחולתו

היז* עליזז לעמוד שרציתי נוספת נקודה 1
כי , מהותי ענין וזהו , סיבתי ןשר בגיקז על מסתמכים זויננו. קרתכעם

­ מנגנון הקמת על מאשר המבקש של הצהרתו על יותר מתבססים אנחנו
. המעצר או המאסר מתנאי נובעת הנכות . הנאצים נכי בחוק וזמקובל דבר

בין קשר יש כי , הצהרתו ףל שיסמוך להסדר מתכוונים 'אנוזנו כאן
ברור היה לנ1 . חמעגר או המאסר מתנאי הנובעת ה_פגימה או זופהלזד

ממה טובים יותר שיהיו­ הנכות א"חוזי על ימח י מסו השפעה יש וזז שלדבר
אחוזי את להפחית אי­­אפ*ר : לדוגמזז . לכן קודם להקבע וויה שיכול

מתייחסים אלא , המעצר או המאסר לפני האיש ממנה שסבל יד עינ הגבות
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: בארי . י
המעצר או המאם­ר מתנאי הנובעת בפגימח משתקפים שהם כפי לדברים
רפואי" בבטוח יבוטחו המ הזה וזחסדד לפי . תגמולים יקבל והוא

: שייאפשרו חביטירמ; תנאי על קיפ"ח עם מו"מ כרגע מנהלים אנחנו
תגמולימ יקבל שהוא מפניאי­אפשר , הגבלה ללא הרפואי בביטוח את

בין להפריד מאד קשה כי , סברת 3נ7ר אוזר* דבר על ולא היוד על רק
. כללי­ רפואי ביטוח להם לתת שנוכל מקווים אנחנו . הדברים
האנשים לגבי הוראות נוציא מדוייקים י1חר דברים נדע כאשר

. אותם מבטחים שאנחנו רפואי לטיפול הזכאימ

עכשיו נקרא טאנחנו מציעה אני
, סעיף מעיף

אלה לגבי חשאלח התעוררה סה ; וזלינו ארבלי~אלמ . ש ­ "ר היו
, המדינה קום לפני *טירים שחייו

האוצר משרד לבין בינינו חיו ; שפירא א>
אוז עוברים שלא וסוכם ים נ די­ו
בךמנר גם , מוגבל די שהוא התקציב במסגרת נעשה והבל , התקציב

יכולנו ולא אנשים של יותר רב מספר על ההסכם את להרחיב לחץ היזז
שנה 25 מעמד התדיק שזח ועובדה . תקציבית מבחינה בזה לעמרוי
שרוב הלאומי הביטוח אנשיי אמרו שכבר וכמו , רהב טווח שזהו

לזמדינה קום לפני קרה שזה מפני לתגמולים . זכאים שיחיו לזאנשים
אינם הם כי , הלאומי הביטוח במסגרת גימ£אות עבורם מוצאים
הב*ח זיקנזז קיצבת לחם ניתנת , ההסכם מחמת לתגמולים זכא^מ
מתחת שלפלןי אנשים לא שאלה כך . הלאומי בלטוח ה את להחליף

? דזמךינח קום מלפני לנו יש ציון אסירי כמה . מרעב שמתים לגשרים
* . . הנכים קבוצת לגבי רק לירות מיליון 13 הוא לכך .שנועד מתקציב

ואומרים כשבאים כי ? התקציב את יגדיל זה בכמה ! דור אדי (י8
אמירי ?ה : כ תגדיר איך . בכמה) להגיד צריך , יגדל שהתקציב
במסגרת ר לשצ יכול אתה המדינה^ קום מלפני לנו יש מחתרות

כמח יו1י* אתה: , רחג כל­כך הוא הזכויות מכלול כאשר , הקיימת
? המדינח קומ לפגי המחתרות אמירי את תיקח ל8 למה ? לעלות יכול זה

אי"* כגיח כאן שיש לי נראה ; דל י זי ה>
כאן שהתקיים בדיון . הבנות

לכלול שמוכרחים בדעה היו הוועדה חברי כל חודשים מספר לפני
. ארצזז וחגיעו בחו"ל המדיבזז קום לפני שנאסרו אלה את גם בחוק
ישבו שזום מפני בכך מתחשבים שלא ולהגיד לבוא אי­אפשר , אדי

אנשי כמו? המחתרות אנשי לגבי מת י י מסו התחייבות ישנה . בחו"ל
, משכלע­ותי אינו מספרם כאשר , ובעיקר , ולחיי אצ"ל , ההגנה
ולא הזה ההסכם בנסגרת אותם לכלול ציבורית חשיבות שישנה ברור

בבית­ ישבתי אני גם . איש ב­2­10 חוא המדובר . הפליה לעשות
לכלול שלא אפשר איך ­ יותקמאווזר ובאתי בפולניה סוחוי
שקילינו דומני , לכן . מאוחר יותר שבאו בגלל רק כאלה אנשים

השינויי­ם את ולהכניס החוק את הקובעים לח א .עם וו. די לקיים
. וולונפארי­ןז) מסגרת זוהי , חוק איננו זח ; ?8ירא . 0(א . . זזאלזז

לביטוח מיוחד בהסדר המועברים המובנות של בספים חם אלה
הגורמ . כאן גורם איננו הלאומי הביטוח שגם כך . הלאומי

האלמ0 הכספים את לקבל כדי נעשה זח וכל הסוכנות ה*א היחיד

לווקנדה באים כאשר. , מצפח אני ; ר דו ארי . ף
התקציב את יגדיל שזה ואומרים

אין אחרת כי , יעלה זה בכמה בנתונים מצויידיס להיות צריכים
. ברצינות אותם מקבל ואינני כיסוי ? לדברי

גזבר של י­קלתו יךוקרזז ב£
רוצה חייתי הרי , שפיר.'* מחגב פחות לא בענין חמתמצא הסוכנות
נאמו* הסוכנות בשם שפירא חגבי על­ידי פח שנאמר מה האם לדעת

הגב* את זוסמיך והוא אתו ובחתיעצות הסוכנות גזבר של דעתו על גם
המדינה קום לפני ציון אמירי יכלול לא קוחחםדר לומר שפירא
גאשר יותר לכך מוסמך הוא כי , זח בענין דעתו חיווה וחו*

לדיון הסוכנות גזבר את לחלמין ומציע חוזר אני , לכן . שפירא חגב*
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? ארידור י0
, ?ח בנושא

נחיל לא שאם בדעה אני גם
אין ~ מוגבלות אחרות מזכויות נהנים שאינם אלה על הזח חהטכם את

חרבה יעלזו לא וגם אנשים רבה ח על חל איננו הוא כי , חשיבות ?ה ל
או בחו"ל נכח שנעשה ציון אסיר על רק חל זח הסכם כי , כ3*ף

, פסול הוא זה בשביל אם ח ­ בארץ במאסר אדם ישב אם כי , בארץ
זזראוי ומן הסוכנות את ומעליב פזיז צעד שזהו אומר אני לפיכך

, הסוכנות של כבוד­ח את שיציל הסוכנות גזבר את להזמין

הוא זח שהסדר מבין אני ; אמיר . י 7
הסוכנות ­ מוסדות שני בין

אני אבל , כאן מדובר אנשים בכמה יודע אינני , הלאומי והביטוח
ח אל על דעתנו לתת מבלי לסדר­חיומ לעבור יכולים שאיננו חושב

>נ1 מומרים פעם מדי . מקום שהוא באיזה המדינה קום למען שנלחמו
הלאומי לביטוח ליעץ יכול אינני לכן , ג1ול בתקציב הוא בר ו ך שזוג!
ציון באמירי הוא שהמדובר ברורות מבלי|שנדע הקודשים לקוויש ללגת

ונפצעו אפריק­ה ובצפון באירופה גדולה עבוד­ה שעשו המדינה קום לפני
מתאימה נומחזז למצרא צריכים אנחנו , ישראל במדינת חיים היום ועד

שנים 3­4 שלפני יודע אני , זח חסכמ במסגרת ייכנסו שהם על"מנת
לזזמלי­ן צריכה חעבודח רעדת , לכן , אפריקה מצפון איש 200 על ךובד

זחזסכם במסגרת שייכללו המדינה קודם מלפני ציון אמידי על חיום
אבל , הסוכנות הנהלת את נזמין ­ לכך התנגדות ישנה מם וזזה"

17 זכות להחיל שיתנגד במדינה ציבורי גוף אף שאין בטוח אני
. המדינה קום לפני בלוחמים על

שאנחנו מסכים אינני אבל
דו"וז למסור הבאים הסוכנות של בפקידים נפגע צורה שהיא באיזו

, דרך­ארץ קצת אבל , חדבריס כל את לנו להגיד יכולים תמיד ולאי

ן עני ש­זחו אומר אני 3 ל די ו י י>
ממדרגה ומצפוני ציבורי

ישנם כי , חדה הבירור מסגרת את לקבוע מבקש אני אבל דאשונדו­
עליהם* חל השבות וחוק ארצה קללו מהזמנים שבזמן גהו"ל ציון אסירי

המדינה קומ לפני בגולה שנאסרו ממש ציון אסירי על כאן מדבר אני
צפון בארצות לבתי­סוהר והלכו ישראל מדינת על תלמו , ולאחריזז

פאלמ ויש ש­נהרגר כאלהו ביניהם יש לסיביר? וגירוש ורומיח ^3ריקה
עברו כי , מאד מעסים חם שכאלה מאליו מובן ­ ארצה לעלות .זכו

לארץי יבואו חם עתח , לארץ' עלו ובחלקם נספו ובחלקם רבות שניט
­ חמדיבח קום מאז­ שנאסרו כאלה ביניהם וישנם , העליזז גלי עם
י מ ו א זול וזזביטוח קסוכנות בין ההסכם לפי המדינה מקופת מס­יקבלו­

פגם שזהו תושב אני . זכאי איננו ­ 20­30 בשנות שנאמר רזה
וחך­ ברורה זזגדרח לחיות צריכה כאן . ראשונה ממדרגה מוסרי

לכאן לצרף מציע ואני , ארצח שעלה ציון לאסיר היא שזזכוונה 8*נ1ית
, המדינח קום לפני קונאטרו אלק­ אה גט

דברי על למחות רוצה אני ורטמ51 0^
כנגד ארןדרר חבר­הכנסת
את מבטא איננו הוא , זדטון על וגם התוכן על גם , שפירא מגב5*

בצורה ולא פתוחה בצורח ודרישה בקשה לצרף ואפשר , הוועדה חברי ד'*תז
ובאוןדתים בה בכבוד לנהוג ויש הסוכנות את כאן מייצגת היא מעליבה"

חטמפרגלנס את לחכיו­ חייבת אינה היא . הוועדה בפני להופיע הבאים
מצסרף אני גם ו< די ו י , (יי , . , בפניך מתנצל ואני אחד כל של

, למתנצלות)

את לחל7 קואסור היא ודעתי
למען שלחמו אלה לבין לארץ עלייתם למען שלחמו לכאלח ציון וגטיויי
לגבי כי בחו"ל* ציון אסירי על מדבר בפירוש אני . המדינה הקמת

צריכימ בארץ ציון אסירי . בזק מטפלת הסוכנות לא בארץ ציון אטירי
עובדי גימל*ות חוק בתחום לחם המגיע את ויקבלו לממשלזז לפנות

שלחמו ציון אסירי על מדבר אני אבל . אתרים ובתחומים , המדינה
­ המדינה קוס לפני , המחתרות כל לוחמי , בחו"ל במאמר וישבו

. ארצח לעלות לרבים תמריץ יש­*ש זח ואולי זהן מהטכס לחנות #ליהם
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ורטמןג מ"
ציון ז*מירי עבור משקמים כי , כספית שאלה כאן שקיימת חושב אינני
שיושבים אלה כל לכאן ויבלאו נזכה אנחנו אם אבל . ההוצאות בל *ח

להט תהיה ולא במאסר אפריקה צפון בארצות או , המועצות בבריח
לכן , כסף יעלה זה אז ­ זח מהסכם להנות אלא קיום אפשרות כל

, הזה התיקון את לעשות שצריך חושב אני

­ החוק .תחולת לגבי חערזז לי יש
. 31. 3. 1975­3 נגמול, זה אבל ­ . 1. 4. םוז­1973 יתר? שזה התנגדות לי אין

8ם אלא , זמן כלח לו מגיעים חם תגמולים ציון לאסיר מגיע אם כי
. הגבלה כל לחיות צריבה לא אחרת . המדינה את נסגור כן

.בר­זזכגטת ח לדברי מצטרפת אני 5 ז ג . מ:
. חגבלזז כל ללא ורטמן

זזאנשיט מספר­ לגבי םקר נעשה : שפירא א­0
, זה זוסכם ב6סגרת לחכ>> זזעלולים .

נכי גם כאן ייכללו לא אם ספקות ישנם להגדרה בהתאם , אזי
וחיוג של משפחה לבן להפוך ע*­ויים הם כ­י , הנאצים רזייפוח

לנו שיש בשעה­ איש­ 8000 ע­רד יקיף שזח חושבים אנחנו . מלכות
. התקציבית ע­לחבעיה תמונה נותן זה נדבר . קו אי ל~000"13 תקציב

קו*ל­ידי תראו אתם אבל . תקציבית ש*לזז זו שאין >מםיב<ימח א­ני
וזח , וכנות חס דע­ת על שנעשה רפואי ביטווז יש בהסכם השינויים

ללא תתקבל* לא ה­המלצח ­ואם מהתש­ובה חלק וזה , ל9וניה נמצא
שאסיר כך , ברורה בצורה הנושא את להגדיר יחיה מ9קצריך

?ב*י ל זוויבר וכן , הנאצים רדיפות נכי חוק לפי מקבל לא ציון
ה^\כ£וסיח את לצמצם. יש , כלומר . המחתרות בצבא לוחמים

האם ; זייזי^ . (ח . . . אחרת דרך בב> גימלאות לחם ש*ין לאנשים
ז1ינ0 זומ או , גימלח מאשר יותר המקבלים כאלה ישנם היום גם

מביאיוז אינם אחרות הקצבות ישנן אם . יותר) לקבל יכולים
#ה כופ>ים אנחנר ועל­ידי­זח ההכנסה לצרכי בחשבון

זזקיצ0ז0

תוקפו ...­ ה^תוק תחולת לגבי אשר
. למקיף כשנגיע בזח ונדון ברורה סיבה יש לזה . 1975 מר? עד

יוכ> לא חיום שאנחנו ספק אין ; ארבלי­אלמוזלינו . ש 9#יך"7*"~
ישנת כי , חחלטח כל לקבל

חתעוררזז היא חיום וגם , הדעת את עליה שיתנו שביקשנו הבעיה
את שתביא שפירא מה­גב* ומבקשים חוזרים אנחנו לכן . בוזך­ש

מוזימ ומבקעוים הסוכנות הנחלת לפגי שלהכנסת העבודה ועדת ן­ע­ת
מח , אמורים דברים במה , נתונים ע­ם חיובית ודקות חוות שיגבשו
גדול שחלק אמרת את כי ? בחשבון לוקחת היא ומה הקבוצה מקיפה

, לכך נוסף . חמרינזו של אתרות בזכויות נכללים בבר בהאנשיט
. זו בנקודה לסקר בקשר המוכנות את נדמין שיבות חי באחת

של לגופו שנעבור 8ציעח אני ע­תח
. חיום לגמור ונשתדל , חהטדר

, בדברים אתכם לזזלאות לא כדי ; בארי . *
הנקודות באומן רק אגע אני

. ובהרת ו1 נוסח שינוי בחן שיש

סעיפי חזזטכמ את (קוראת
. (" . . ו "הואיל

במקום השני "וחואיל* בסעיף ! ר דו ארי י . י­
, אמיר" חיח שז1נפן$ר ?*ו ? שכתוב

, הסיפא של המקובעות את מבין אינני העברי התחביר מבחינת הרי
ציון11 אסיר היה שנפטר שחארמ "איו ; לכתוב שיש או
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. ארידור חבר­חכנםת של הצעתו את לקבל

, 1 סעיפים "לפיכך" (קוראת ! ,בארי י"י
. (3­1 2 ­

? המבט על מדובר 1 בסעיף ארידור? י0
הסדר על מדובר 2 בסעיף

יש איפה , לזזבין רוצה אני . והסכם הסדר על מדובר 3 ובסעיף
? חזזטדר לביצוע ות י נחל מי הוצאות אין למח ? הסכם יש פח ואי הסדר

לזז אין זזואם ­ ערר ועדת על מדובר ההסדר של 3(ב) בסעיף כי
*זב , אזי ערר­ ח ועדת של להוצאות את משלם מי , מינחליות הוצאות

תקציב לסוכנות" יגיש "המוסד "לפיכך* של 3 בסעיף אומרים אנחנו
, ח­חסננם לביצוע מינחלרדת והוצאות הסדר לפי התגמולים למימון

חחסךך? לפי­ מינחליות הוצאות לכלול יכול אינו שהמוסד הדבר פירוש
חמינחליות ההוצאות את כולל אןיננו זח ההסדר לסי גומרים ואם

, ההסכם של

זזמ הראשונים חדפי^1 שני ? בארי י­0
לבין הסוכנות בין ההסכם
!*ר# וזחס דהו ­ ציון לאסיר הנוגע וכל לאומיה לביטוח וזמוםד

; המלים את להוסיף אפשר ו8 בוטו טי­8
, זה" והסכם זזמרר "לביצוע

לאסירי תגמוליט לתת רוצים אנחנו ? שפירא איט

עולה תגמולים לתת עכשיו* , ציון
באמצעות ציון לאסירי התגמולים מתן הוא ההסכם ביצףע כי כסף"

שזוהמדר ספק אין , כאן שכתוב מה לפי , לאומי לביטוח המוסד
לשלם יצ3רך המוסד כמה תחזית ויש התגמולים שיפור את מסדיר

מ**ד ברור חזה שהסעיף כך . 1 סעיף לפי ההסכם יעלה וכגנה,.
, הדברים את לכתוב צורך ואין

; זז ט ל ח הי­

"ולהוצאות , . * "לפיכך"2 של 3 בסעיף לכתוב
, דוויי וזזסכם : הסדר לביצוע דומינחליות

8ע , 5 , 4 סעיפים (קוראת ; י ר בא ­0*
. י­י7)

נכתוב שלא מדוע כאן שאלו
בי'ןשזז שהסוכנות היא­ לכך הסיבה 1976 *ד הוא דוחוק של שתוקפו

קזת^יןז חי^ו הזזצעה ואחר­כך בלבך אתת לשנה >7ויח ההסדר של שתוקפו
ההסכם את יחדשו אוטומאטי שבאופן כך , אוטומאטית הפעלזן

, לכך חאמצעיט את מקבל המוסד ומחדש ממשיך והוא 31, 39? ב­5

ץ* זזכםף שמבחינת מבין אני ורטמן8 מ*
אני* , בטח גלו והוא בסדר זה

את^ 5ד אם כי , אחת לשנדו קלווחם^חוא הפרוצדורה את מקבל גם
, בתנאים מחדש לדון לבקש אפשרות ישנה ­ התנאים אח להרע רוצח

לבקש אפשר .תמיד הרי , מינחליות הוצאות למוסד אין כאשר ? ובעיקר
, אוטומאטית הארכה ישנה , כלל בדרך אבל מחדש" .דיון

, לכזגן לברא צריך שינוי כל ; ארבלי­אלמוזלינו , ש ■■ חיו"ו
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מאליו* מובן וה 5 קפיטקובםקי , ש

סעיף של הסיפא את חיטב קראתי ! דיזיאן . ל
המתקבל דבר כאן רואה ואינני 7

ואנחנך , 31. 3. ל­1975 עד הוא זח הסכם של תוקפו כי , הדעת ע­ל
. לחודשיים הוא ההסכם של תוקפו , כלומר , ינואר בסוף כרגע נמצאים

. זזחסכם את לבטל רוצים אם להודיע צריך תודעו בעוד , לכך נוסף
שבעוד ענין עו5 ודנים יושבים אנחנו כי , חלם בעצם שזה לי נראה

" "ר ו (הי * . . . חד*ת על מתקבל איננו זח ­ . ת\קפו פרג, י .וו1  #ב.ו.ע 4
שנתיים^" כבר זזחםפם את מ­קבלים גו נ אי אנחנו ! ארבלי­אלמוזלינו . 8

. . . . 1 
שינוי נכניס שאנחנו מציע אני ; זיידל , זז

יהיזו שתוקפו ונכתוב בתאריך
, 31. 3. 76 ע­ד

תוקפו תוזי­לת שלגבי מבין אני ; אמיר , ז"
דעות חילוקי זזין זוהסכם של
. ריטרואק*יבית לאנשים ישלמו , כלומר . 1. 4. מ­73 לתחיל והוא

ו

. י ודא בו ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ היו"ר

שאנחנו מחי כי מט אינני אני ; שפירא . א
הפגם למרות 1976 כאן נכתוב

אכ3ור לסוכנות אבל . ינואר חודש בסוף מגויים שאנחנו האסתטי
כספיה את גוציאזז אינה הסוכנות כי , הכספים לשנת מעבר לתקצב

בהוראות קשורים המגבית כספי , וכידוע ? המגבית כספי את אלא היא
שזזוא בארח"ב המתקציב שהגוף כך האמריקני* ההכנסה מס. של חמורות

לו שתחיה חייב אפיל" ישראל ניסר ו ."הי , אי" . אי , ןז­"יו
, כלומר , שאישזיו והסכומים הכספים הוצאות לגבי מלאה דיסקרציה

יכולים איננו אנחנו , לכן . לנו מתקצבת שהיא מכומ כל לגבי
סיבזז מאותוז . שלחם הכספים שנת שהיא שלנו הכספים לשנת מעבר להקציב

לזמיבח גם וזו הכספים לשנת מעבר הוצאות שום על חותמים איננו
מכניסים אנחנו לכן . שנח אותה באפריל נגמר והלק ילד הזה שההסכם

אוטולי^טית זזארכזו של אפשרות והנותן המצב את המשקף סעיף זזםכם בכל
אי­חידושי על להודיע זכות תמיד יש אבל . האמריקנים את המספק

הוזפטם של שתוקפו סעיף להסכם להכניס יכולים איננו אבל ההסכם"
<­ , . כזה סעיף *כניס הסכמנו לא מעולם . לתמיד הוא

יי ^ הלאומי הביטוח עט ההסכם ן
",*£ כל ועדיין שנים 10 נמשך כבר הנאצים לקורבנות חגימלאות בנושא1
1.1$ ו*ט המגבית עם קשה בעיה יש כי , נוספת לשנה מוארך הוא טעם
:? י­ . ההוראות אחרי רב בדקדוק למלא חייבים ואנחנו הביקורת

. זזהמדר) של 1 סעיף את (קוראת ; י באיר ♦ י­
חבר­ לדברי להעיר רוצח אני ; בוטון . מ
כך על שלמר דיציאן הכנמת
לאחר בציבור יתפרסם זזדבר כאשר , ובעיקר , אסתטי פגם כאן שיש
או , במעגר חיה אדם שאם כך . על לע­מוד רוצה אני אבל . 31. 3"75

אזי ? כזה אדם של גורלו מזז ­ לגביו משפט היה ולא בגירוש
שזזכוונח אמרנו חזו הנקודה על שעמד חלל השר של לבקשתו בהתאם

איננו אבל . אויב בארץ יזזדוחו בשל נעצר או נאסר שאדם היא
קלכשיו . ההגדרה­ את והרחבנו בלבד חזו הנקודה על לעמוד יכולים
שמי יתכן לא כי , ושני אחד בשלב חזו ההגדרה את ולצמצם לבוא

ועכשיו במעצר שחיה חודשים 6 של התקופה עליו תחול לא במעצר שחיה
לעשוית נוכל >א אנחנו ­ הנכות באחוזי שינויים ולהכניס לבוא

. זאת

^ נשנה לא שאנחנו מציעה­ אני ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ "ר היו
**ל$'י­ בוועדה זה בנושא קחזוסכם ממה

נכניס ועכשיו חחסכט על מחדש נדון כאשר אלא , הקודמת בכנסת עוד
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: ארבלי­אלמוזלינו , ש ­ חיו"ר
. זזעציר לגבי יותר או פחות צדק נעשה ועי"ב 50$ ולא ח~10$ את
אבל , העציר לגבי חודשים 3 הצענו אנחנו ­ חודשים ל­6 אשר

, חודשים 6 יחיה שזח והסכמנו התפשרנו גבות ח­10$ את קיבלנו כאשר
שאינני !דבר ­­ חענינים כל על נדון אנחנו ­ ספקות לשנט אם

, מציעה

רוצה הייתי הפרוטוקול למען ;י יירא שט איל
בערך האומר ההסכם את לקרוא

שנאסר וזח השבות* חוק עליו שחל זה הוא ציון שאסיר כך
ציונית פסילות בה בארן ציונית פעילות עקב המדינה קום מאז

אנחנו כאשר ,, עכשיו הרשות" על­ידי ציון כאסיר והואשם אסורה
קזזגדרח הגענו אשר ועד עציר של ­ י­ ההגדרה את קוראים

שצדק תושבת ואני נכות אחוזי של בעיה יש כאן י הרי הנוכחית*
שתבינו רוצח אני אבל . הנכות אחוזי לגובה ביחס ארידור חבר­­יחכנסת

הפיפח לו חיתז הסיבתי הקשר הקודכלת בהצעה : בינתיים קרח מה
וגיציר* אסיר של ההנחיות לפי כאן והלכו , הרפואית לוועדה

חטיבתי* קשר ה את שקבעה הרפואית הוועדה את לארגן הצענו שלא משום
כיצד להבטיח רצינו לכן , מאד ומסובכת ; רפואית בעיה זוהי כי

דרך כל >ן5גו ואין שקרח מה קרח אולם , הנכות גובה את לקבוע
איננוז והכוונה מאסר$ מאותו באמת נובעת נכות אותה אכן אם לבדוק

כך זזנכות את הורדנו אבל , חייו ימי לכל נכה מחננאסר יוצא .והוא
חהבד>*3ין זהו ­ הסיבתי הקשר את לבדוק יכולים שאין התברר שכאשר
יכולזז ראני לבנו*1 למגיגת הוא והד^ר. חהסכםיזדזח לבין חקודנ£ זוהסכב

­\ הקודמת התקווה בעזרת י האם ? הקליטה משרד ובשם בשמי זח את גי י­ ג זז £*
::** ומובריוים נפרדת בעיה יש כאן , אולם . הדבר את לפתור היה ביתן
ן מתכת באינדוקציה שמכניסים שינוי כל כי שהוא* כמות להשאיר
.]­*$* י , שנה רוצי גם להיות יכולה היא הרי הקצרה* חתקוםזז סיבתיות.
* זח קך ­ ציוניו! פעללות . 1 לארזרזו* ןללילו 3ק0ת

יעזז מב שהייתי *וו נכהן לגבי המקובלות ההגדרות בכל מופיע
, שאגרתי הטיבה בגלל רבים טפקות

חטיבתי הקשר בדיקת של הנושא 1 ברנאי ג8
בעיה זו רפואית ועדה על­ידי
לבדוק! שנה 10­20 לאתר באיט כי לבדיקה* ניתנת ואיננה ש3מעט
, שמס הו שהדבר הסיבה גם וזו קשח דבר זז1 ­ חזוובחח את מ­יווז

רוציפ נחנו א זאת בכל אבל
חחדשוז בהצעה אנחנו אגב* הזו* חאוכלוסיה לכל הגדרה למצוא

, אליהם התכוונו

עכשיו חושימט* ימים ,7, ש> הענין
לא חענין 2 בארי . ,(י . , מיותר זח ­ זח את ולהוסיף לבוא

,. ? , מיוחדות) מסיבות חו'ן הושמט*

זוגדרה חוסר של חענין מפריע לי ; שמעוני . ח
לאריך* יה ל 1 לגבי מתאימה

אני כן . קיציר בבחינת יהיה לאו"ן לעלות שרוצח אדם כל אז כי
יזזיר אלה דברים אט . אויג אריך המוגה לחגדיר­את קוצריך הושב

י^א ש8ם מ3ני מאד רחםז דרה חג להשאיר צריך אז כי ברורןמ*
ייהפך בבית­חסוהר יומיים שישב מי כל אזי הדברים את נגדיר

למשל* :ו* מתוק ההסכם את מרוקנים אנחנו וקל­ידי­כך ציון לעצי4
לשבועיים לחע^צר יכולים לאנשים, ושט *■ אויב ארץ­ היא רוסיה

, ש (זזיו*ר­­ * . . לא1) ? מפירא . .(אי . , ? ציון , ,ירי ,כ.ע1ו ,ה.וז3.01 ול
אגי בשבי^ןל! , אויב) אר­ןו איננה רוטיה ! נו זלי ארבלי­אלמר

, ענין ןזוו ואס אויב* ארז למונח הגדרזז ישנה ה^אם ל­1עת רוצח
ברורזז הגדרה שתהיה ברגע כי הבהרה* רוצח אני / "אובייקטיבי

, הזה המושג את להרחיב אם אדע

כמוצדק המועד את רואה אני ; אךידור . י
פן . ות זזריטויו*וקטיבי לגבי וכן ]
לצמצם הצדקה שום אין א) נקודות* מספר עוד להדגיש ךוצח אני

מ*סך בין בהבדל כלומר עציר* לגבי אויב ארז של זזהגדדזז את
ן
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! ארידור , י
הנמצאת לארץ­ ווגה וחב משפטי מושג דהו ­ אויב ארז למעצר­

טכני באופן מוגדרת אינה רוסיה אם , מכך כתוצאה , מלחמה במגב
שאז כיון . אויב ארץ­ של בזזגדרח להשתמש צורך אין ­ אויב כארץ

הצרפתי השלטוך בזמן טוניס , למשל .. , ההגדרה את מצמצמים אינחנו
מציע אני , לכן . ומרוקו אלג*יר לא גם , אויב ארז היתח לא

ציונית פעילות "באשמת : 1 משנה בסעיף הנזכרת בהגדרה להשתמש
בזמן טוניס על גם תל זזו. אד . ­ אסורה" זו פעילות בהן , בארצות
. הכוונזו) זו לא אבל5 ; אור . (ר . . . רוםיזז על וגם הצרפתי השלטון
זדזזגדרח את ולהרחיב ,ויב * ארן. של ההגדרה את לבטל יש , מקום מכל

שול אינטי­ציונית פסילות *קב אלא , ציונית" "פעילות לגבי רק לא
וח­יזז , לישראל ו*לח יהדותו­ בגלל שסבל שיהודי כדי , אריך אותה

הוא המדובר כי , מינימאלי כסכום לו יינתנו אלה שתגמולים לגבה
, גללומר .. מחייתם כדי לחם שאין באנשים אלא , עשיחק באנשים לא

. "למחייתם" חמלה את כאן שיוסיפו רוצח אני , בםך­'חכל

מאד מתפלא אני , לכך נוסף
אותן מצמצמים ובעעם הזכויות את להרחיב שרוצים ואומרים שבאים
בהגדרה! . זזסיבתי הקשר ביטול עקב נכות 50$ שאומרים על­ידי­פך

קובעת לא ; בא ­ לפעול הכושר לאיבוד שהכוונה "נכות""נאמר
, הסיבתי הקשר ביטול של ענין כל­כך לזו ­1זח המעצר או זי*אסר תקופת

כוי תוך ארע הדבר שכאשר הלאומי הביטוח בחוק זזבחנה ישנה כי
קשר כל שם ואין עבודזז כדי תוך קרח שהדבר ההנחה זוהי ­ עבודה

בזמן , מישהו ואם , 10$ של לענין לחזור מציע אני , לבן , מיבתי
, 10$ ע­ל .עולה א חי ו קך­דם לו תה חי שלא מנכות סבל המעצר או המאסר
להוסיף יש , בלומר , קודם לו היתח לא שהנכות נובע מהזזגדרה כי
לו הימה אם תדעו מזה לפחות ­ קודם" לו זזיתה .שלא " המלים את

, לא או נכות

כל אם ; עוד להעיר נאלז אני ; יודיד . י
, כבר תתקיים זח בחםדר הדיון
שהרחבת חוקךב קואני מפני הזה הדיון של המעמד את לקבל יכול אינני
מתכוון הזה דוחמודרי , לדעתי , ממשמעותו חתוק את מרוקנת ההגדרות
זזרדי*ות ענין­ קזאת מפני 2 בסעיף מופיע שזה כפי ציונית לפעילות

■ לידי ולחבי* ג0> בלי לזזרחיב אפשר יהדותו בשביל המעצר ותקופות
■■ ,} .בשטח מסכים אני . בהתחייבויות לעמוד אפשרות כל תהיה שלא כך

אנשים חיו עליה ש> גל בכל אבל . ריטרוזוקטיבי יחיה זח התמיכות
ביקנזז אינו קזח זזחו­ק; ­­ לארז עלו ואחר­כך מעצר או במאמר שישבו
ישראל ממשלת אבל . ציוניים פעילים היו לא הם כי , זבות כל להם

, עליה קליטת של מדיניות מתוך לחם לעזור חייבים חיחודית וח­פוכנות
נ*3רו$ או נאמרו י פרנסה לחם קואין אלה לגבי זה מיוחד הסדר אבל
הבדל ב*זז אין בי , ארידור חבר­חכנסת עם להתפשר מובן אני ואז

ציונית"* פעילות "עקב ולכתוב משמעותי

רוצים הוועדה שחברי מבין אני ; אמיר . ז*
זזיחודי העם כל את להחליף

של למאגר ישראל מדינת את להפוך אי­אפשר ציון" אסיר ולעשותו
מטפלת חמדינה ­ וסעד­ נכות של בעיות יש ואם ; האלה הבעיות כל

. ציונית" פעילות "עקב של המושג את מכניסים אם אבל . בהן
­ ישראל לבין ארץ­ אותזז בין חאיבחל של"עקב המושג גם להיות יכול

. המטרה את להחטיא עלולים אנחנו כאן

לםידרת לצרפת ז­זוזמנתי מזמן לא
ייחודיה אשיח של תגות על התנפלו נים שבידיו מקרח קרח ואז הרצאות

במקדח להכיר צריכים שאיננו חושב אני ­ לנכה אותה והפכו
הם . בארח"ב להגנח­ייהודית בליגה פעילים לחיות יכולים או כזחן

! לא ? בחם להכיר צריכים אנחנו האם ­ ולחפצע הפגנה לקיים יבולים
כל , אותנו זוסרבבו.ת המדינות כל . אויב ארץ מחי יודעים אנחנו

אר­ן כל להפוך אל­אפשר אבל . ישראל במדינת מכירות שאינן ערב ארצות
. בזח למאגר ישראל מדינת את להפוך לגו אסור כי , אויב לארץ

צריך יפה המוגדר 2 בסעיף
. האחוזים גובה את לשנות
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ובעיקר" , למקמזלזז 3*ן אצטרף ל* : זיידל . ח
, חודשים 6 קזל הענין לגבי לא ­
הוא כלומדי חודשים,* 3­4 כל ברוסיה מישהו שאוסרים ,, נייח כי

. חודשים למספר אותו אוסרים פעל כל אבל . חודשים 6 רצוף ישב לא
כזזז מאסר כי , במאסר הרציפות על מקום בשום כאן נאמר לא

יגמ , מםויימוון בארצות המקובלת שיטה זוהי . שנים 10 ,גם , להמשך יכול
,, ערב" בארצות

בהכידר ? היא הראשונה הערתי 5 בארי . י
של אישורה את שקיבל בזח

היום­ שנכנס להבדל פרט , ו­גי ב* סעי8ימ הרי , העבודה ועדת
להצעה שהכנסנו לזה פרט הקודמת" להצעה זהה הוא א(2)אף מעיף

באומזז הייתי אני . הקודמת בהצעה שחיו 10$ ולא 50$ הנוכחית
שזויננו לזכור ויש , ל­10$ וזזתנגדנו החומר את שהכינה ועדה

זזקשר את שבימלנו על­ידי­כך ; מדוע ואנמק ל­10$ לחזור יכולים
הדבר* של למשמעות ושאלתי המוסד של הרופאים עם דיברתי הסיבתי

אשר , לב מחלת זוהי , העורקים סרשת שנקראת מחלה : למשל לי אמרו
מכון קלם גם שחתיעצו זח בענין ביותר הגאולים המומחים לדעת

היא כאשר . ילדים אצל אפילו קיימת זו שמחלה אמרו וחם חלב,,
1 יקבל חיום אם , אזי להרוג* אפילו יכולה היא , להתפשט מתחילה

? מעצר או מאסר של ענין מאותו כתוצאה עוזה תגיד לב התקפת האיש
לעשות קשה יהיה הנכות אחוז את ולקבוע לבוא צריך אתזו וכאשר

להחרפת לגרום יכולה אמנם היא . אדם בבל קיימת המחלה כי . , זאת
אפילו והתפתחות" בתורשה הקשורים בשלבים מתפשטת היא כי , המצב

עבדתי *וני ., סימפטומים ח את לפתח כבר מתחיל שנח 8, 5 בין ילד
הוו*דח בפגי מביאה ואני בחו"ל מאסר בתנאי שמתמחים רופאים צוות קלם

לו , אדי . לב נכות לחם שיש האנשים מכלל 70$ שישנם דעתם את
יכולים הרופאים היו הספציפיים המאמר תנאי חיו מה להגיד יכולתי

חיו לו , לכן המאסר* לתנאי ומה הטבעית למחלה שייך מה לחגיןר
כי , מספיק היה זח מבחינתנו ­ המאסר30$­20$ לתנאי משאירים

. 3 >1י יזויו התגמולים ואז ; 70$ של נכח יחיה היום כלה איש
^זכירזז אני ,, הנכות *חו7י של השאלה סביב לפנינו עמדח זו נקודה

מדי* כיותר אותם הרואים כאלה יש נכות אחוזי 50$ שאולי
גק לשבור אפשר יד כי , ימים 7 במעצר שישב שאדם סביר אבל

>$ק1די^ מוכנה אני , שותפי של לדעתם בניגוד אבל . אחד ביום
, לב הרלזז אמנם שאדם יתכן לא כי , ל­30$­20$ הנכות ,ז*וווןזי את

. נכות 70$ יקבל הוא במעצר אחד יום בשביל אבל

^. חאוזריע: הפגמים , ז*ח לעומת
!וי0י) יי על כאלה לתגמולים לקפוץ­ כאן אי­אפשר . .­ לב מחלות ל* שחם

, 50$ יחיה זה ומציעה חוזרת אני , לכן . במעצר שישבו ספורים
. 3 פי התגמולים את מגדילים כבר כי

ההבדל לגבי היא נוספת נקודה
ואינו קשיש שאינו מי בין כמו הוא לעציר אסיר בין בתגמולים

, מעצוד­ר מתקופת נכה איננו הוא , אזי נתמך* לחיות עשוי ווזוא נכח
. מועדפת תחיה שנכותו סיבה אין הרי , ציון אסיר שחיה למרות

תפקידנו הרי , אחרים גורמים על­ידי הנתמכים כאלה חיום יש אם
ההבדל זה" לצורך להסדרים דכאים חם המעצר תנאי שבגלל באלה לטפל

בין ההבדל זד, ­ זכויות יקבל הוא בכלל אם ­ כאן היחידי
לניאםר לחלוטין* המערכת כל את לפתוח אי­אפשר כי , לעציר אסיר

. שלו פנימי דבר זה ­ ההכנסה אפשרויות על זזשפעח שום 8ין
נקרא זק?! אם הדבר את להוכיח קשה ולפעמים , לשלול צריך למה

צריך לא , לכן . שלנו למסגרת ייכנס הוא ­ נכח איננו או נכח
. ני­30$ לרדת אי­אפשר אבל . מוגזם שזח חושבת אני , 50$ לכתוב

ואני 3 פי התגמולים את מגדיל וזה הסיבתי הקשר את ביטלה הוועדה
**ת קלושה את מדוע ; ארידור . .(י . . מ­30$ לרדת שלא מבקשת שוב
כי (? הקריטריונים משנים מה , לעציר ציון אסיר בין ההבחנה

באשגלחל , כלומר , אחרות ובארצות המואצות בברית לחיות יכול עציר
זיידל" תבר­דזכנסת של ההגדרה את מקבלת אני , לכך נוסף . ציונות

. כך זה את נשאיר פח אבל

הבדל שיש חדעה על מתקבל ; אל וי מ א8
: ההגדרה אבל . לעציר אסיר בין

, ובעיקר , לכתוב וקשה להגדיר קשה זח דבר ­ אויב בארץ­ שנעגר מי
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: מויאל א*
של אויב" "ארין חמו*ג שי! האינטרפרטאציה יכולת אח לדעת *ריך
האחרונה בהמלחמח גם . לכך קריטריונים גם אין כי , המבצעים

היא ומכוונה , סמויה עזרה שלחו אחרות ומדינות מדינות בכמה לחמנו
שיכולות אחרות למדינות גם אלא , ומצרים סוריה , לעיראק רק לא

ויספךג , למשל , ימים לשבוע ייעזו אדם אם או ; זך למסגרת להכנם
. חענין את יבחנו זח בנושא המטפלים האנשים ­ מכות

דנימ אנחנו כאשר , עכשיו
לדברים ולהתייחם מסולפת מערכת ליגור צריכים איננו זח בחסכמ

בסדר זח , ל­30$ מסכימה את ואס , סוגים 4 קיימים . באיפוק
, מדי יותר לרדת צריך ולא

של הניסוח וזאת מציעה אני ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ היו"ר
תשאירו אויב ארץ נח חמו

עוגוז וזח 13595 יהיה שזה מגיעה אני ­ ל­­50$ אשר . שהוא כמות
חווךשים 6 במעצר שישב זח לגבי מבי$ח אני כי , הדברים כל על

זאת בכל , חודשים 3 רק הצענו שבזמנו משום לזכותו המצטרפים
תקופות כי , חודשים 6 שישב מאדם שונה ונשפט חודשים 3 שישב אדם
, צרכיו את לספק יש נשפט אדט שכאשר מפני , יותר ?שות חן המעבר

ממלאים אינם והם תנאים כל לעצוךים חיו שלוו מעצרים זוכרים אנחנו
חודשים 6 כאן הכנסנו : אור . (ר . . , האסירים להגנת האמנה אחרי

*מרנו ואז חודשים 3 לגבי חיה הוויכוח . הוועדה.) עם פשרה לפי
, נכות) 25$ נשארים לא אקו ! אור . .(ר . . חורשים 4

: אנחנו ­ לאחוזים אשר ; בארי . י
חמומך רופאי עם חזויעצנו

25$ נשאיר אנחנו ואם , הרפואיים חמברנים כל על ועברנו
ביותר הקלח ההפרעה בעד תגמולים לקבל אפשרות גוחנים אנחנו

30$ שנשאיר מציעה אני , לכן . ב­25# נכללים אלה כי , היד בתנועת
אומרים אנחנו אם אבל . ברגל או ביד מכאבים טובל איננו מי כי

האומרת ההצעה . המעצר מתקופת ?אמת לחיות יכול זח 30# יחיה שזה
. לדעתי בניגוד והוגשה רחבה היא נכות 50$ יהיה שזה

. 50$ בעד אני ; יודין י*

זז ע ב צ ה

. חרוב ­ נכות 25$ בעד
. 1 ­ נכות 30$ בעד

ח מ ל ת זז

, 1(א)(2) בסעיף ל~25$ חנכות אחוז את לקבוע

את להוריי* מציע אני : ר דו ארי . י
חודקזיגו" ל­3 המעצר תקופת

הי­ריעה את מרחיבים אנחנו ! שפירא . א
היא האמת . כל­כך הרחבה

אני . גדולח הרחבה זוהי אבל . הסיבתי הקשר את לבדוק ע,שה שהיום
לביטוח המוסד על­ידי נבדקת חנכות אחוזי לגבי שההצעה מבינה

נגד דבר לעשות יכולה אינני ­ חודשים ח~3 לגבי אבל . לאומי
. לזזצטבר צריכות והתקופות הוועדה

ח ד ב 1 ח

6 ­ חורשים 6 בעד
. 2 ­ חודשים 3 בעד



. ז . ש ­ 12 ~ דת בו תקל ועדת
, 31. 1, 1975

: זז ט ל ת ח

, חודשים" 3" 1(א)(2) בסעיף לכתוב

., 1(ב){ג)) סעיף את (קוראת ; באדיי י0
נכללו לא האלה הדברים שני

, אחרות מחשבות כאן היו , ולמעשה , הגדרות קול בגדר תקודם בהסדר
את משם הוצאיו , ברורה יותר בצורה ההסדר את לעשלת כדי , אולם

. כעבר הוועדה דעת על מקובלים שהיו הסעיפים

הבאים הסעיפים לגבי אשר ; י נא בר . ג
:ם 15י השינויים ­ ההגדרות של
הוכנסו ואם , בעבורה נוחיות לצרכי בעריכה שינויים אלא , מהותיים

, כה עד עליהם שדיברנו כאלה חם הרי , שינויים

של זזהגדרה את מבין אינני : ארידור י*
ציון "אסיר האומר (ג) סעיף

של ערבוביה כאן יש . במאסר שנפטר מי על חלה במאסר" שנ9טר .­.
"אסיר נאמר ואחר­כך שנפטר" "מי נאמר שבתחילה מפני מושגים שני |
זה חדשותי/ קנל­ידי "ואושר המעער אח כולל , במאסר" שנפטר ציון

, ציון" "כעציר הסעיף בסוף להוסיף צורך אין הרי , (2) בסעיף

ההגדרה בין מבחינים אנחנו : ברנאי . ג
חזזכרזז , אזי , התגמולים לבין

!**ין בתגמולים אכל . ציון כאסיר ציון להיוו^בעציר יכולה באיש
. זזבדל

גדרה שחיה אומרים פה אנחנו 5 ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ ו"%. זדי
את כוללת ציון" ?אםיר י של

ציון" ב"אםיר להשתמש הסעיף בהמשך הצדקה ואין האלוז הסוגים
. ציון" !עציר ז גם לחזוכיר כדי

כבחינת מוצדקת היא ההערה ! שפירא . א
הרשוה ? כלומר , היילחלן"

ב%.י7ד* הסוגימ שני לגבי יחיו והתגמולים ציון לעציר אישור תיתן
מר" א בבל הנמצא ציון אסיר ­ "להלן המשפט את מכניסה זץי­יתי , לכן

, הסעיף בסוף

ב"לח­לן" המתחיל המשפם את נשים אם . ! ודור ארי י0
כי­! את יכלול וזה הסעיף בסוף

. זאת מקגג אני ­ הישראלי האזרח של משפחתו בגי

; ה ט תל ה

(")(! )(8)1 בסעיפים שפירא . א הגבי הצעת את לקבל
, כאהד וע­ציר אטיר של המושגים שני את הכולל'ים

1(ב) מעיף לגבי הדבר אותו ! ארידור י8
אסיר של ?ותו : העל על המדבר

ישראל* לבין אויב אר­ן אותה בין השורדים חאי^בה יחסי עקב ציון
יחמי על כבר מדברים ועכשיו ציונית פעילות אסורה חיווה עכשיו עד

ות הוכח­שגזהעלמ איך כי , אלה במושגים להשתמש רוצח הייתי לא איבה"
בא זה מח מבין אינני ­ איבה יחסי של תוצאה היא אריב בארץ

. וסיף /­/*לח יייי

בדרכן שגעלמך משפהולת 4­5 ישנן ! ברנאי ג0
האיבה ועקב יהדותן עקב ארעה

, אותן לכלול ורצינו
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: ח ט ל חח

הסעיף לגןף ב"לחלן" המתחיל המשפט את להעביר
. ו­1(ג) 1(ב) בסעיפים גם

"הרוג של ההגדרה את (קוראת ; בארי . י
. שינוי אין ­ מלכות")

, "גבות") של ההגדרזז את (קוראת
המלהמ.; נכי ה1ק לפי מוגדר הדבר שלמעשה הבהרנו הסיבתי הקשר לאור

. מבעיר מום שהוא בפנים מסויים התך לפעמים יש בי , בנאצים

בחשבון להביא שאפשר כתוב כאן : ארידור י*
שצריך תושב אני . מכער מום
לחיות יכולה כאן כי , מכער" מרט בחשבון להביא "יש ! לכתוב

. במצב החמרה

ז/9 0 ל ת זד

ארידור חבר­חכנםת הצעת ת א לקבל

. "נכח") ההגדרה את (קוראת ? בארי . י
כי ברור* והדבר שינוי אין

גט חל זח הרי , כך על שהחלטנו רגע מאותו , הראשון מ­עיייד החל
. ועציר אסיר כלומר* , זזגדרח לגבי

­ "קשיש0) ההגדרה את (קוראת
. שינוי אין

­ קובע") "שכר ההגדרה את (קוראת
. ל­80$ והעלינו שינוי עשינו כאן

נכי תוק את תיקנו מזמן לא ! ארבלי­אלמוזלינו , ש ­ היו"ף
עכשיו ואנחגו , הנאצים רדיפות

. יי דרגה חכנטנו שם . הדרגה את נשווה

זזמבהנימ אחד הוא הקובע השכר ; ברנאי ,, ג
להעדר או , לפרנסה המוסמכים

ח* בדרגה 68$ חיה זה הוועדה על­ידי שאוקור הקודם בהסכם , פרנסת
; אור (ר* . . . ל­80$ הגדלנו אנחנו עכשיו . ל­75$ עד תגיע זה ויחד

. חי) דרגה לפי חיום משלמים אין

ונח,, חכי למה הקובע השכר אומרים כאשר ; ארבלי­אלמוזלינו , ש ". חיו"ר
מוזזונזר שחוא לזה הכוונה האם

חישוב לצורך זח האם ? הקובע השכר מחו , נזקק חרא האם , פרנסה
ילד עם הקובע השכר את . שניקח מבקשת הייתי אני ? התגמולים

חאחיך/ הדירוג של יי דרגה של המשכורת מסך­הכל 66% על ונעמיד
. של"הנא*ים הרדיפות לחוק בהתאם וזח

, חקובק חשכר בהגדרת הו* המדובר ! מויאל . א
זח זזאם חתקשי"ר­* לפי זח האם

? אישית ותוספת ותק עם

חן זזנאצים רדיפות חוק דרגות 8 בארי . י
חגדלנו כאן ואנחנו יותר נמוכות
? יוצא חיה מה כי , חי ודרגה 80# על הקובע השכר את והעמדנו 3 פי

. החישוב לפני התגמול זחו ­ היום לירות 954 חן ח­ מדרגה 30$
, אחרים בדברים התחשבות ובלי , חישוב בלי ניחן הזח חשכר , אזי
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. . ; בארי . י
שאנחנו לומר יכולתי לא כי , לא או עובי זזעובד אס לחשוב ומבלי

רק שחי אדם על מדברים ולא הגבוה המבחן זהו ­ 123$ נותנים
, 100# שחם לירות 954 המכסימום זחו 80$ , לבן . זו ממשכורת

. נוספים 80$ של תוססת מקבלים ו­100$

זוצמדח כאן מציע חייתי אני ! דל י זי . ה
המדינה* עובדי לדרגות ­­­­

לעשות אפשר אם לבדוק ניסיתי ; בארי ". יי
ומתברר אחרת כפיפות כאן י ­­­­
לאומי לביגזןלח {­והמוסד מינימום שכר של טבלאות לפי מחשבים שהם
החדש שההסכם מתברר . מגיע זיידל שחבר­חכנסת השינוי את מגיע

אתי דיברו וכבר שינויים כמה בר לדרוש עשויים משמעותי כל­כך שהוא
זח הסדר של חמוזירה בהפעלתו ורעיתי מאחר , אולם . גורמים כמה

ולק­ראת אותו שנקבל מציעה אני , לכן . חזה השיפור את עשיתי
. בהסכם שינויים לדרוש יחיה אפשר הבאה השנה

משתכר האיש אם נבחן אנחנו : שפירא . א
, נצרך הוא ~ ים י מסו לגבול ע­ך

,:
1

של להגדרה נזקקים אנחנו מתי ; קפימקובסקי ש*
לחישוב , הקובע" "השכר
זאת . נצרכים ואינם פרגסה מזזוסרי שאינם לנכים הרגיל התגמול
09 סעיף לפי גם וזח ", לחישוב הבסיס הוא הקובע שהשכר אומרת

זח . 10$ שחם לירות 954 מקבל הוא נכות 10$ לו יש שאם , מכאן
אפשר כי , הפרנסה למקורות בקשר התגמול לענין בסים משמש /*
?ל מדברים אין 9(ג) בסעיף . אחרת דרגה על מבוסס שהתגמול ■

אם כי , הנכות אחוזי על­פי התגמול לחישוב חבסיכו שהוא הקובע השכר
הוא שקובע מה . השכר מלוא את יקבל הוא ­ נכות 100$ יש

יש , לכן . נכותו לדרגת בהתאם אדם לכל הקובע השכר את שישלמו
את לחשב צריך שלפיו השבר מה אלא , הקובע השכר של לא חשיבות

. יקבל שהנכה התגמול

שתחידו אפשרות קיימת האם זיידל8 ה*
בחישוב השיטה לגבי אחידות

, במשק הממוצע לשכר בהתאם הדברים את שנקבע , נניח , הקובע השכר
, חי דרגה ישנה אחד במקום כי ? החזית כל לאורך נפעל זח ולפי
כמזז יהיו אחד שבהסכם יתכן לא . יי או , ט דרגה אחר ובמקום

מזזר יותר ילך גם זה אז , אחד קריטריון לקבוע יש אלא , קריטריונים
. הסכומים על להתפשר יחיה ואפשר

השכר על מדברים איננו ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ~ זויו"ו
נהיה אלא , ? במש הממונע

. בנאצים המלחמה נכי בחוק הקיימת לדרגה צמודים

: ח ס ל ח זז

לחןוק הצמידות לגבי זזיושבמ­ראש הצעת את לקבל
. בנאצים המלחמה נכי

"הדרגה של ההגדרה את ,ורא (נ ; קפיסקובםקי .*
להשתמש­ במקום . הקובעת")

זדדרגה להיות יכולה השניה המסגרת הרי , החישוב לענין הקובע בשכר
כי , בעת חקו הדרגח במסגרת שונה הו* הקובע השכר , בעצם . הקובעת
רקן ­ הקובע ובשכר במלואוז המשכורת מתן גם מאפשורת הקובעת חו^רגח

להעמיד יש לנכים התגמולים חישוב לענין , לכן . ח* מדרגה 80$
. גדול אינו השינוי ­ בנאצים המלחמה נכי מחוק 100$ על
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? ו1י אח להשוות הצעה כבר יש ; זיידל . ח
נכי לחוק הנאצים רדיפות ~~ 

ולבדוק להכות חיה כדאי ואולי ? בכל לא כי אכ , בנאצים !ה"ה הי­
. ההצעה את :ך :ר~נ #ר

נכי חוק לפי הם התגמולים ; ארבלי­אלמוזלינו . ש ­ "ר חיו
אנחנו אבל . בנאצים המלחמה ~ ­­­­­

. פתוח זח ן עני ר י נ­ג*

*ילו,­ ביני קרו יותר הלט בה ו נ נ.­ל א ! ירא פ 8/ . א
. בנאצים הרדיפות

וגבי;* הדבר את נבדוק אנחנו ? בארי . י
. הבא בשבוע אותו לכם

"הכנסה ההגדרה את (קוראת
. אחרת")

"בן המלים את מחקנו אנחנו 5 ארבלי­אלנזוזלינו . ש ­ וזיי"ר
ואנחנו אחרים במקומות ולזוג*

כאן* גט מרתקים

לביטוח המוסד מצד ערעור יש 5 ן בוטו . 5
ן שעני ים 3 רו איננו כי , לאומי

. הלאומי הביטוח לחוק בקשר יימחק בן­הזוג שיי זזלזכנמזז

והביאו לחוק רן תיק חצ*­ח חייתה ! ו נ לי למוז י­א ארבל , ש ­ "ר חייו
להקטין קול­מנת לוועדה הניסוח את

. בן­הזרג של הכנסה שישנה בגלל פרנסה מחומר של זזתגמול את
נוהגים אין שבפרקטיקה הוכיחו הם . בפירוש זח סעיף מתקניו אנחנו

לא אם . התנגדנו ואנחנו בן­חזוג את הכניסו הם כך ולשם , כך
שהוויכוח יודעים אנחנו . כאן גם זח את ניקח לא , שט זה את לקחנו

. הפרנסה מקורות לגבי רק הוא

, כזה דבר לעשות יכולים לא ממש ; בארי י0
רופא הוא הזוג מבני אחד אם כי

! של 123$ לקבל צריך הזוג '­בן ^הוו­ש לירות 5000 היא והכנטתו
? נצרך

לירות 5000 מרוויית בן­חזוג אם ; אור ר>
וזח , פרנסה מחוסר איננו הוא

. הנכסים הסדר של הסכם יש , לכך נוסף ? שונה ?יר מ

עקרת­בית לגבי ההסדר יחיה מה 0 בארי ל0
לעבודדו לצאת חשבה לא כלל שבדרך

רוצח עקרת­בית כל לא כי , עובדת ואינה באר­ן היא שנח 15­20 יזה
כי , חתגמוליח את לקבל זכאית תחיה היא עכשיו . לעבודזז לצאת
בגי* י*נתנ1 ר^ בן­חזוג לר^ווז , פרנסה במחוסך זדו8 המדובר

תכללנה חן פרנסה ?חוסרוח נ סאסירות בחן תכיר חרקזות אג1 כי , לאבסורד
. פרנסה מחוםר*ז של חז1 במסגרת

! י
: : במסגרת מדברים שאנחנו לזכור יש ; א שפיר א0

, מעל שחם ובדברים וולונטארית
; , ומחוץ מעבר

■
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שישבו ישגן עקרות~בית כמה ארבלי~אלמוזלינר* , ש ח­ייוירי­.
שגם לזכור יש . במאסר . ­ ~~"

לברא עכשיך ואי­­'אפשר קיימים דגלרים על מתבססת וולונטארית מסגרת
את תברקו ?יתן* ע שהחלטנו מאלה גריעות יותר זכויות ולהקנות
אח לך שומרת ואני חזוג" "בן המלים בלי יהיה הסעיף . הדברים

. לערער זזזכות

"מחוסר חזזגדרזז את (קוראת ; בארי , י
. םרנםח")

רמה לגבי היחה הכוונה כאן ברנאי5 , 3
פחות שמרוויח ומי מסויימת

משכר מורכב הזח הסכום , גובה לאותו עד הכנסתו תושלם ­ ממנה
, פרנסה למחוסר כשכר שניתן התגמולים

התגמולים שכר של הראשון הסכום
לירית 1200­< מגיע הקובע השכר אם ! המבחן וזח הקובע השכר מחצית הוא

עך משלימים זונחנו ­ זח את לו אין אם , לירות 700 יהיה זז3#ך
מח כל ועושה לעבוד מסוגל הוא שאם הוא השני והתנאי הזח? לגבול

. חאלזז הדברים של השכר זהו ­ לעבוד לצאת כדי שביכולתו

עבור התגמול את מקבל הוא אז ב*ר*% יי,
של תגמול לא אבל , חנכה הרגל

. פרנסח מחומר

"נצוץ­­1*)* של ההגדרה את (קוראת

קטני­ם הבדלים מספר ישנם כאן 8 י א ברנ . ג
שנושרת חקורכיוו ההצעה לעומת

"הנצרך11* של תחגררדו את להבהיר היתח הכוונה כי , הוועדה על­­ידי
לרדודשי" לירות 1600 שחם נצרך של 123% של לתגמול ז'כאי וזזנצרך מאחר
אי­פעם לןןשתקם מסוגלים שאינם לאלזו ורק אך לתת רוצים אנחנו אזי>

לאותו הכוונה . במשק הממוצע השכר של מינימום מאותו גמרכח וזזכגסתם
. למיטח הרחוקים אנשים סוג

, המצב את זזטבגו כאן אנחנו ! בארי , י
וירגה כמו זח י* של ת­123$ כי

. "וי י

מחוק ההכנסה את לקחנו אנחנו שפררא> . א
את נבדוק כולנו אבל . השיקום

. הענין

למחוסר הקוונח פרגםח מחוסר אור* , ר
. 1^ני 3או8ן 8רו0זז

.#** י"

רייפות לתוק הולכת את אם : בארי י>
המלחמה נכי וחוק הנאצים

אלה ו­^100 100#ק': זח אצלך ­ סיבחי קשר נעשה כאן הרי , בנאצים
אותם בלי זח אצלנך כי , 3 ©י משכורת יקבל אצלנו שמופיע גבה אדם שכל אומרים

, התגמולים

*11, ב­30 ננעלה זזי*יבח
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